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VERBALE N° 10/2026
SEDUTA DEL 17 marzo 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2026 (duemilaventisei) il giorno 17  (diciassette) del mese di  marzo la Commissione Controllo è
convocata  in  presenza,  in  seduta  CONGIUNTA  con  la  Commissione  5 e  ai  sensi  dell’art.  22  del
Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva, presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio
alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera n. 14/2026, avente ad oggetto:

“Approvazione modifiche allo Statuto della Fondazione Giovanni Michelucci”;
 Varie ed eventuali. 

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BALLI Cristiano

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CHELLI Matteo DRAGHI Alessandro

COMPONENTE FRATINI Massimo INNOCENTI Alessandra

COMPONENTE GRAZZINI Francesco

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela
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Per le segreterie sono presenti Debora Novelli e Stefano Mugnai, per lo streaming è presente Valter Cozzi.

Sono presenti l’Assessore Bettarini, la Direttrice Gabriella Farsi e il Direttore Enrico Maria Peruzzi. 

Il Presidente Bambagioni alle ore 12.04 apre la seduta.

Il verbale della seduta del 10.03.2026 della Commissione Controllo è considerato come approvato.

Il Presidente Bambagioni introduce l’atto in esame e lascia la parola all’Assessore Bettarini.

Il Presidente Burgassi ringrazia i dirigenti presenti.

L’Assessore Bettarini introduce l’atto.

La Direttrice Farsi entra nel dettaglio nelle ragioni normative che hanno reso necessaria la modifica dello
Statuto in esame.

Alle ore 12.10 si unisce alla seduta la Consigliera Barbieri.

Alle ore 12.11 si unisce alla seduta la Consigliera Del Re.

Il Direttore Peruzzi integra l’illustrazione dell’atto di chi l’ha preceduto.

Interviene il Consigliere Santarelli.

La Direttrice Farsi espone l’iter e la cronologia delle modifiche statutarie oggetto della delibera, sofferman-
dosi sulle interlocuzioni avvenute in merito alla presenza dei privati nella governance. Fiesole ed Olbia han-
no già approvato le modifiche, in questi giorni sono in approvazioni a Firenze e Pistoia.

Il Presidente Bambagioni afferma che questa delibera può essere l’occasione per riflettere su questa Fonda -
zione e chiede quale diventerà il ruolo del Comune alla luce di queste modifiche.

Alle ore 12.15 si unisce alla seduta il Consigliere Fabiani.

Il Presidente Burgassi rivolge una domanda agli ospiti.

Il Direttore Peruzzi risponde ricordando che il Comune di Firenze ha aderito alla Fondazione nel 1989, sino
ad oggi ha nominato un componente nella governance e questa prerogativa resterà.

Interviene il Consigliere Balli.

Il Direttore Peruzzi risponde che nel caso specifico il socio che ha avuto il primo ruolo nelle modifiche statu -
tarie è stato Fiesole e non c’è stata una grande concertazione.

Interviene il Consigliere Gandolfo.

Il Presidente Burgassi legge un punto della delibera.

Interviene la Consigliera Arciprete.

Il Direttore Peruzzi risponde che il personale della Fondazione è assolutamente contenuto, parla di un paio di
dipendenti.

Il Presidente Bambagioni illustra il bilancio.
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La Direttrice Farsi informa su chi sia il responsabile legale della Fondazione.

Interviene il Consigliere Palagi.

Il Presidente Burgassi pone in votazione la Proposta di Delibera n. 14/2026, avente ad oggetto: “Approvazio-
ne modifiche allo Statuto della Fondazione Giovanni Michelucci” e la Commissione 5 esprime il seguente 

ESITO: PARERE FAVOREVOLE 

Il  Presidente  Bambagioni  pone  in  votazione  la  Proposta  di  Delibera  n.  14/2026,  avente  ad  oggetto:
“Approvazione modifiche allo Statuto della Fondazione Giovanni Michelucci” e la Commissione Controllo
esprime il seguente 

ESITO: PARERE FAVOREVOLE 
 Presenti  17 (diciassette):  Paolo  Bambagioni,  Enrico  Conti,  Caterina  Arciprete,  Nicola  Armentano,

Cristiano  Balli,  Beatrice  Barbieri,  Patrizia  Bonanni,  Alessandro  Draghi  (in  sostituzione  di  Matteo
Chelli),  Cecilia Del Re, Valerio Fabiani,  Alessandra Innocenti (in sostituzione di Massimo Fratini),
Francesco Grazzini, Dmitrij Palagi, Enrico Ricci, Luca Santarelli, Marco Semplici, Angela Sirello;

 Favorevoli 10 (dieci): Enrico Conti, Caterina Arciprete, Nicola Armentano, Cristiano Balli, Beatrice
Barbieri, Patrizia Bonanni, Valerio Fabiani, Alessandra Innocenti (in sostituzione di Massimo Fratini),
Enrico Ricci, Marco Semplici;

 Presenti non votanti 7 (sette): Paolo Bambagioni, Alessandro Draghi (in sostituzione di Matteo Chelli),
Cecilia Del Re, Francesco Grazzini, Dmitrij Palagi, Luca Santarelli, Angela Sirello;

 Assenti 1 (uno): Massimo Sabatini.

Alle ore 12.42 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BALLI Cristiano

COMPONENTE BARBIERI Beatrice

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CHELLI Matteo DRAGHI Alessandro
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COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo INNOCENTI Alessandra

COMPONENTE GRAZZINI Francesco

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 24.03.2026.

                Il Segretario                                                                                        Il Presidente

             Stefano Mugnai                                                                                Paolo Bambagioni
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